

प्रेस नोट

पद्मभूषण स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स पर समाहर्ता हेमन्त कुमार ने 73वें स्वतन्त्रता दिवस पर फहराया झण्डा

दीव, दिनांक 15-8-2019 : देश के 73वें स्वतन्त्रता दिवस के अवसर पर आज दीव के पद्मभूषण स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में समाहर्ता, श्री हेमन्त कुमार ने बड़े उल्लास के साथ झण्डा फहराया । इसके बाद सभी उपस्थितों द्वारा राष्ट्रगीत गाने के बाद समाहर्ता महोदय ने संघ प्रदेश दमण एवं दीव तथा दादरा एवं नगर हवेली के माननीय प्रशासक का दीववासियों के नाम संदेश पठन किया । उन्होंने इस अवसर पर कहा कि हमारे महान स्वतंत्रता सेनानियों ने कड़ी मेहनत और संघर्ष के पश्चात 15 अगस्त, 1947 को हमें पूर्ण स्वराज दिलाया । उन्होंने अंग्रेजों के साथ लड़ते हुए अपने प्राणों की आहुति दी, ताकि हमें अंग्रेजों का जुल्म सहना ना पड़े और हमारा देश आजाद हो सके । हमारे महान स्वतंत्रता सेनानियों के अभूतपूर्व बलिदान को आज स्मरण करने और श्रद्धांजलि अर्पित करने का दिन है, क्योंकि उन्हीं की वजह से आज हम आजाद हैं ।

दीव की अर्थव्यवस्था मुख्य रूप से पर्यटन एवं मत्स्योद्योग पर टिकी हुई है । संघ प्रदेश प्रशासन यहां के लोगों के कल्याण के लिए इन दो क्षेत्रों के विकास पर विशेष रूप से अपना ध्यान केन्द्रित किए हुए है । वायु तूफान के दौरान प्रशासन द्वारा उठाये गए कदमों को जनता के सामने रखा तथा उपलब्ध कराई गई सुविधाओं जैसे कि चिकित्सा एवं भोजन-पानी की पर्याप्त व्यवस्थाओं का जिक्र किया ।

दीव के प्राचीर से बोलते हुए उन्होंने कहा कि भारत सरकार की महत्वाकांक्षी योजना जलशक्ति अभियान को दीव में बखूबी लागू किया जा रहा है । इसके अन्तर्गत दीव में स्थित पारम्परिक तालाबों को गहरा करते हुए उसमें बरसात के पानी को संचय करने का काम किया जा रहा है । इस अभियान के तहत 10 तालाबों को गहरा किया जा रहा है एवं उनकी मरम्मत की जा रही है । झोलावाड़ी, साऊदवाड़ी एवं बुचरवाडा के सभी सरकारी खुले कुओं एवं बोरवेल को बारिश के पानी से रिचार्ज करने का कार्य भी शुरू कर दिया गया है ।

संदेश के माध्यम से दीव में किए जा रहे विकास कार्यों को भी दीव की जनता के समक्ष रखा। पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए दीव में कई विकास के कार्य जैसे कि नागवा बिच का सौंदर्यीकरण, घोघला बिच का सौंदर्यीकरण, चक्रतीर्थ बिच के पास आईएनएस खुकरी मेमोरियल पार्क का विकास तथा आईएनएस खुकरी मेमोरियल हील का विकास कार्य किए जा रहे हैं ।

मत्स्य विभाग ने “दीव सागर मोबाईल एप्लीकेशन” एवं “वेब एप्लीकेशन” बनाया है । यह मोबाईल एप्लीकेशन मछुवारेभाईयों को डीजल के लिए आवेदन, फिशिंग बोट के आगमन एवं प्रस्थान तथा फिशिंग बोट पर खलासियों के नाम को जोड़ने और इन्हें हटाने में बहुत ही मददगार है ।

आवास और शहरी विकास मंत्रालय द्वारा दीव शहर को चौथे चरण में स्मार्ट सिटी के रूप में घोषित किये जाने के परिणाम स्वरूप इस शहर के नवीकरण से न केवल दीव की विरासत की पहचान में सुधार होगा, बल्कि यहाँ के सार्वजनिक स्थलों के आकर्षण में भी सुधार होगा। घोघला पुल से दीव फोर्ट तक प्रोमिनेड एवं चर्च तक पुर्तगीज स्टाईल की स्ट्रीट बनाने तथा जलन्धर बिच स्थित समर हाऊस का विकास कार्य भी किया जाना प्रस्तावित है। दीव की चुनिंदा सड़कों को पुर्तगाली शैली के अनुरूप बनाया जाएगा और इससे दीव के चर्च आकर्षक बनेंगे।

प्राप्त जानकारी के अनुसार दीव में गुणात्मक शिक्षा के स्तर में बढ़ोतरी लाने के लिए यहाँ के छात्र-छात्राओं के लिए 11वीं कक्षा में विज्ञान विषय की पढाई शुरू कर दी गई है। माननीय प्रशासक द्वारा दीव के 12 विद्यार्थियों, 08 अध्यापकों एवं एक विद्यालय को ज्ञान गौरव तथा शिक्षक रत्न पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। केवल प्रदेश के स्तर पर नहीं, हमारे दीव के विद्यार्थी राष्ट्रीय स्तर पर भी विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लेकर इस प्रदेश का नाम रोशन कर रहे हैं। दीव के दो विद्यार्थी शरद छगन एवं विशाल भरतभाई कावा ने दिल्ली में आयोजित राष्ट्रीय स्तर की मानक विज्ञान प्रेरणा पुरस्कार प्रतियोगिता में दूसरा स्थान प्राप्त किया। इसी तरह सुश्री विंजल शरद सोलंकी ने संघ स्तर पर प्रथम स्थान प्राप्त करते हुए राष्ट्रीय स्तर की बैडमिण्टन व योग प्रतियोगिता में भाग लिया। इन बच्चों को एवं प्रेरणा देने वाले उनके शिक्षकों को इस मौके पर बधाई दी गई।

प्रदेश के लोगों की आवश्यक बुनियादी जरूरतों को पूरा करने के लिए संघ प्रदेश दमण एवं दीव प्रशासन दीव के निवासियों के लिए निर्बाध पेयजल आपूर्ति को जारी रखने हेतु घोघला में जल शुद्धिकरण संयंत्र की मरम्मत एवं नवीकरण किये जा रहे हैं। दीव में आवागमन को और अधिक सुविधाजनक बनाने के उद्देश्य से सड़क व ब्रिज निर्माण के क्षेत्र में कई सारे कार्य किए जा रहे हैं दीव में पर्यटकों की सुविधा को ध्यान में रखने के साथ-साथ यहाँ की प्राकृतिक सौंदर्यों को बनाये रखने के हर संभव प्रयास किये जा रहे हैं। इसके लिए वन विभाग द्वारा वणाकबारा के समुद्र किनारे प्रस्तावित आरक्षित वन क्षेत्र पर नये पौधों का रोपण किया गया है। दीव में नगरपालिका द्वारा निवासियों को सीवरेज, बेहतर सड़कें, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य व शिक्षा इत्यादि बुनियादी सुविधाएं मुहैया कराई जाती हैं। हाल ही में प्रशासन द्वारा श्रमयोगी प्रसाद योजना लागू कर दी गई है एवं भवन व अन्य निर्माण कार्यों में लगे श्रमिकों को निःशुल्क भोजन मुहैया कराया जा रहा है।

इस अवसर पर समाहर्ता, दीव ने कहा कि हमें अपने देश को एक सफल, विकसित और स्वच्छ देश बनाना है। आप देशहित में भाईचारा, सहयोग एवं समर्पण की भावना से अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान दें।

इसके बाद दीव में विद्यालयों के विद्यार्थियों और खिलाड़ियों को क्रमशः उनके परीक्षा परिणाम तथा राष्ट्रीय स्तर के खेलों में किए गए विशेष प्रदर्शन के आधार पर पुरस्कार प्रदान किये गए एवं बाल भवन बोर्ड, घोघला और दीव के कलाकरों द्वारा कई मनोरंजक एवं आकर्षक रंगा-रंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए।